

湖南近4年斥資83億 破解「垃圾圍城」



■湖南已實現縣以上城鎮生活垃圾無害化處理設施全覆蓋。圖為湖南某公司員工從餐飲企業回收餐廚垃圾。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 李程 長沙報導)在昨日上午湖南省政府召開的新聞發佈會上記者獲悉,至2012年12月止,歷時近4年的全省城鎮生活垃圾無害化處理設施專項行動已按期完成預定目標,湖南已實現縣以上城鎮生活垃圾無害化處理設施全覆蓋。據了解,這些設施日處理能力達到4.03萬噸,2012年湖南省城鎮生活垃圾年清運量達927.11萬噸,無害化處理量763.72萬噸,城鎮生活垃圾無害化處理率提高到82.3%,比2008年提高了45個百分點。

112座城鎮垃圾 無害化處理

湖南省生活垃圾處理行業發展一度比較滯後,截至2008年底,湖南省僅有17座生活垃圾填埋場,城鎮生活垃圾無害化處理率僅為37.3%,與全國平均水準相比存在着巨大差距。為此,湖南省政府於2009年3月開展「全省城鎮生活垃圾無害化處理設施專項行動」,歷時1,300餘天累計完成投資83億元。目前,湖南省112座城鎮生活垃圾無害化處理設施全部投入使用,基本實現縣以上城鎮處理設施全覆蓋的目標。該省垃圾處理項目中,處理工藝呈多樣化,其中常德市、株洲市率先採用焚燒發電處理工藝,實現了生活垃圾處理的減量化、無害化和資源化。

粵推綠色建築為城市降溫

「十二五」建4000萬平方米 能耗超額擬徵費



■廣東相關部門計劃實施包括屋頂綠化、大面積玻璃幕牆改造等「降溫」行動。 香港文匯報廣東傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)為推動新型城鎮化,廣東省致力發展低碳綠色建築,將在「十二五」期間建設4,000萬平方米綠色建築及8個以上的綠色生態園區示範區。據該省住建廳透露,目前已積極研究制定建築能耗定額和超定額附加費徵收管理辦法,並計劃實施包括屋頂綠化、大面積玻璃幕牆改造等的城市「降溫」行動。

綠色建築 粵領跑全國

綠色建築是指在建築的全壽命周期內,最大限度節約資源(節能、節地、節水、節材)、保護環境和減少污染,為人們提供健康、適用和高效的使用空間,與自然和諧共生的建築。

低碳綠色建築 粵領跑全國

廣東發改委主任李春洪日前在廣東發展國際論壇上稱,「十一五」期間,建築能耗佔全省總能耗的30%左右,因此必須發展低碳綠色建築。事實上,廣東低碳綠色建築的項目數量及面積領先內地,共有123個項目獲得國家、廣東省或深圳市綠色建築評價標識,建築面積1,241萬平方米。廣東目標在2015年底前建成綠色建築4,000萬平方米及8個以上的綠色生態園區的示範區;2017年底前,累計建成綠色建築8,000萬平方米及10個以上的綠色生態園區示範區;2020年底前,累計建成綠色建築14,000萬平方米及14個以上的綠色

生態園區示範區。

城市屋頂綠化 紓熱島效應

廣東省住建廳科教處處長鍾漢謀透露,擬大力實施城市「降溫」行動,包括以先進的綠色建築的示範區,具體做好城市建築通風、遮陽、採光和用電指標的審核;開展城市大廣場、硬鋪裝和大面積玻璃幕牆的改造,並實施城市屋頂綠化工程,降低城市的熱島效應。目前,廣東相關部門正積極研究制定建築能耗定額和超定額附加費徵收管理辦法。



今日頭條

甘肅反腐敗新規出台 國企高層財產須公開

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)甘肅省昨日出台新規,要求國有企業領導人員和該企業在國(境)外機構的負責人應按年度向履行國有資產出資人的職責機構報告本人兼職、投資入股、國(境)外存款和購置不動產情況,配偶、子女從業和出國(境)定居及有關情況,以適當方式在一定範圍內公開,接受職工群眾監督。昨日,甘肅省紀委、監察廳、預防腐敗局起草修訂的《甘肅省黨風廉政建設責任制實施辦法》、《甘肅省〈國有企業領導人員廉潔從政若干規定〉實施辦法(試行)》

津擬建環渤海首個水上機場

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)記者日前從天津濱海新區水上機場建設論證會上獲悉,由於濱海新區擁有較強飛機製造和組裝能力,而且水域面積較大,已具備建設水上飛機場的能力,所以新區在東疆保稅港區擬建環渤海地區首個水上飛機場。機場建成後,市民可乘坐水上飛機跟隨飛行員暢遊渤海灣16個環渤海港口城市。

今年改造歸僑危房4631套

香港文匯報訊 據新華社報導,記者昨日從海南省住房城鄉建設廳了解到,今年國家發改委、農業部追加海南省華僑農場非歸難僑職工危房改造項目4,631套,項目計劃將全部納入海南各市縣住房保障部門年度工作計劃。據了解,海南省各華僑農場住房多為上世紀中後期建造的土房,年久失修且因受災損嚴重,由於部分農場自然環境惡劣,歸僑職工生活十分艱苦,此次危房改造項目將能有效改善非歸難僑職工的生活環境,避免因災塌導致的人畜傷亡。

孫中山孫女捐祖父銅像揭幕

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)由孫中山孫女孫穗芳捐贈的孫中山銅像近日在珠海前山街道中山亭小廣場揭幕。銅像高約2.6米,底座為八面體,分別刻有「天下為公」、「總理遺囑」以及「禮、義、廉、恥」四維和「忠、孝、仁、愛、信、義、和、平」八德等內容。孫中山銅像為左手拿衣,右手拿帽,展現出正在闊步前行的姿態,意為「奔走革命」。據了解,孫穗芳計劃在全球捐建逾百尊孫中山銅像,安放世界各地。



湖南「三下鄉」啟動 14日,湖南省2013年「三下鄉」活動在湘陰縣東塘鎮啟動,湖南省各直單位現場捐贈現金98萬元,以及價值87.5萬元的書籍等物品,並為當地群眾開展政策宣講、農技指導、義診體檢、文藝演出等活動。圖為醫生在活動上為群眾體檢。 新華社

貴州 民工討薪增快道 實現節前無拖欠

香港文匯報訊(記者 郎艷林 貴陽報導)貴州省委省政府日前發文,要求全省各地各部門逐一排查轄區內在建工程項目和企業支付農民工資情況,實現春節前農民工資基本無拖欠。通知要求,各地要開關勞動爭議處理「綠色通道」,提高爭議調解仲裁效能。限時處理集體勞動報酬爭議和小額爭議,10人以上的集體勞動報酬爭議當天立案並在7日內結案,其中人均涉案金額1,000元以上的案件由仲裁委員會主任掛牌督辦。春節前,力爭辦結所有拖欠勞動者工資案件。政府投資工程在春節前有拖欠農民工資的,今後一般不安排新的政府投資項目;對拖欠農民工資的施工单位,在市場准入、招投標資格和開工項目施工許可等方面進行限制;對房地產開發企業有拖欠農民工資行為的,一律不批准新建設項目和用地手續。



貴州為農民工討薪開闢綠色通道。圖為網上流傳去年底該省安順市工人在高速公路上攔路討薪。 網上圖片

新疆 3年投入1.6億 助74萬童入園

香港文匯報訊(記者 趙會芳,實習記者 張晶、李夢莉 新疆報導)今年中央和新疆維吾爾自治區本級財政撥付1.6億元支持該區學前教育發展,用於擴大學前教育資源,提高學前教育普及水平和辦園質量,爭取到2015年底,基本滿足全區74.3萬名適齡兒童入園需求,有效緩解「入園難、入園貴」問題。據自治區教育廳有關負責人介紹,此次加大學前教育財政投入,將大力發展公辦幼兒園,積極扶持民辦幼兒園,形成公辦民辦並舉的辦園格局。自治區決定投入1.13億元設立「扶持城市學前教育發展獎補資金」,對各地解決進城務工農民工隨遷子女入園和城市集體、企業、事業單位辦園向社會提供普惠性、低收費學前教育服務等工作給予獎勵補助;投入2,900萬元設立「扶持民辦幼兒園發展獎補資金」,用於扶持低收費、普惠性民辦幼兒園發展;並投入1,800萬元用於貧困孤殘兒童的資助資金,已全部撥付到位。

陝西現秦漢渭橋遺址 同期世界最大木構橋



香港文匯報訊 據中新社報導,陝西省考古部門13日披露,考古人員經持續9個月的勘探與試掘,在西安渭河南岸河灘陸續發現2組5座橋樑遺址,規模巨大、佈局完整、排列有序、內涵豐富,是迄今所發現的最大的秦漢木柱橋遺址,也是現知同時期世界最大的木構橋樑。據文獻記載,位於漢長安城北側的渭橋,是通向京師大道上的重要建築,如漢文帝入京繼位大統、南匈奴單于歸順入京等重要大事均發生於渭橋上,使渭橋在具有無可替代的交通地位外,同時具有很高的文化內涵。

上海閔行區衛監部門 節前查大型超市

香港文匯報訊 據中新社報導,臨近春節,市民將進入採購年貨的旺季,超市等大型公共場所人流量越來越大。最近,上海市閔行區衛生監督所對轄區內等多家大型超市進行了監督檢查。檢查發現,超市管理人員對公共衛生相關工作相當重視,各項工作比較規範,均能做到亮證經營、從業人員健康證齊全、消毒產品齊全、張貼明顯的禁煙標誌和監管部門電話,現場未查見有人吸煙。但檢查中也發現,個別從業人員健康證即將到期。據悉,衛生部門將加大對人流集中的公共場所監督檢查的力度,督促經營者加強日常管理,為消費者營造一個健康衛生的購物環境。

市委派組指導白雲區整改

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣州近年城市高速發展,作為空門門戶的白雲區社會經濟發展卻遠落後於其他各區,去年1—11月的固定資產投資額增速8.4%,在廣州各區中倒數第二。針對問題,廣州市委日前舉行常委會議,通過《關於指導白雲區開展六項重點工作的方案》,計劃成立白雲區重點工作指導小組及6個專項工作組,指導該區在今年年底前完成整改。白雲區委書記馬文田表示,白雲區將充分利用生態、空港、土地三大資源,實現「發展空港經濟、建設生態城鄉和創造幸福生活」總目標,今年GDP目標增長11%。

瀋陽冰雪節將持續至3月

香港文匯報訊(記者 王家鑫 瀋陽報導)以「為冰雪喝彩、為全運加油」為主題的第16屆中國瀋陽國際冰雪節日前在遼寧瀋陽棋盤山冰雪大世界開幕,全運會吉祥物「寧寧」的表演貫穿開幕式全程,可謂為全運會預熱。本屆冰雪節主會場設在棋盤山,此外還有6個分會場。為迎接全運盛會,倡導全民健身,冰雪節期間,主辦方還將在棋盤山冰雪大世界舉行冰雪節單板公園邀請賽。據了解,冰雪節將持續至3月份。

山東 青島推動經濟增長 建設宜居城市

香港文匯報訊(記者 許桂麗,實習記者 連天坤 青島報導)山東省青島市第15屆人民代表大會第二次會議日前開幕,青島市委副書記、市長張新起在《政府工作報告》中表示,今年青島要以提高經濟增長質量和效益為中心,加快建設宜居幸福的現代化國際城市。張新起表示,2013年是全面貫徹落實黨的十八大精神的開局之年。要做好政府工作,努力使各項工作走在全國全省前列,力爭到2016年實現全市生產總值和城鄉居民人均收入比2010年翻一番,率先全面建成更高水平的小康社會。他強調,今年青島要以提高經濟增長質量和效益為中心,保持社會和諧穩定,加快建設宜居幸福的現代化國際城市。主要預期



青島加快現代化城市建設。圖為內地首個居民用戶分佈式光伏電源在青島市供網發電。 新華社